



2. oldal
* Nincs influenzajárvány az Érmelléken

5. oldal
* Nagy érdeklődéssel kísért védőnői tanácsadás Székelyhídon

8. oldal
* „Legfontosabb a kiválóság!” – beszélgetés Csák János londoni magyar nagykövettel

Gazdagság a rengetegekből

Sikertörténet a Székelyhídi Erdészeti Hivatal tevékenysége

Csaknem hatezer hektárnyi lombhullató és fenyves erdőt gondoz vidékünkön a Székelyhídi Erdészeti Hivatal negyven alkalmazottja. Az állami, közösségi, valamint magántulajdonú természeti területek felügyelete szerteágazó, főként gazdasági jellegű tevékenységével környékünk egyik sikeresen működő intézménye. Az erdőgazdálkodás múltjáról, jelenlegi helyzetéről, problémáiról és kilátásairól Nicolae-Radu Iacob erdészeti vezetőt (képünkön) kérdeztük, aki készségesen válaszolt lapunk érdeklődésére.

* A helyi erdészeti hivatal jelentős kiterjedésű területért felel, amely a nyugati országhatártól Margittáig, észak-déli irányban Piskolttól a Margitta-Bihar országútig terjed. Ezenkívül még Szatmár megyében is van 100 hektár erdő, ami hozzájuk tartozik. Jelenleg 5751 hektárt óvnak és gondoznak, mely a következőképpen oszlik meg: 3222 hektár állami, 1605 hektár tanácsi, 542 hektár közbirtokossági, 44 hektár egyházi erdő, valamint 338 hektár magánszemélyek tulajdonában van. Az erdők közül a lombhullatók 5467, a fenyvesek pedig 80 hektárt foglalnak el. Székelyhíd, Szentjobb, Albirs környékére főleg a tölgyfélék (cser, kocsányos tölgy, kocsánytalan tölgy) valamint a gyertyán jel-

lő, négy erdőmérnök, három brigádos (kerületvezető), tizennyolc erdész, a többi pedig kisegítő személyzet. Mellettük szezonális munkára napszámosokat is felvesznek, sőt a téli időszakban, fakitermeléskor több, nyolc-tíz fős csoportot is foglalkoztatnak. A szezonális munkák közül megemlíthetjük a: talaj-előkészítést, ültetést, csemetekapálást, csemetekerti állandó munkákat évi több ezer nap-számban. Az intézmény működéséhez szükséges jogi keretet a 2008/46-os erdőtörvény szabja meg, amit a 2010/171-es törvény egészít ki. (Ezekben nem csak az erdőgazdálkodást szabályozzák, hanem a betartandó szabályokat és büntetéseket is.)

A profit „termelése”

Ami a jelenlegi gazdasági helyzetben szinte hihetetlenül hangzik: a 100%-os állami tulajdonban levő erdészet teljesen önellátó, önfenntartó, sőt a tavalyi évet 400 000 lejes profittal zárták. Jövedelmüknek 60%-a a faeladásból származik. Ez lehet tűzifa vagy haszonfa, eladnak úgy belföldön, mint külföldön is. A jövedelem másik 15%-a a vadászatból származik. Szintén van jövedelmük a nem állami erdők adminisztrálásából, az erdei gyümölcsök és magvak eladásából is. Külön jövedelemforrás a csemetekert, amely nem csak a székelyhídi körzetet látja el teljesen, hanem emellett évi 200-300 ezer csemetét más erdészeteknek ad el. Ez a fontos feladat 6,8 hektáron valósul meg.

Az erdei gyümölcsökből és magvakból is „betakarítanak”: bodzavirágból évi 15-20 tonnát, 3-5 tonna tölgyet, 10-15 tonna fekete diót, különböző gyógynövényekből 30-35 tonnát. Összegyűl még 5-10 tonna csipkebogó, 5 tonna kőkény, 30-40 tonna késői fürtösmeggy (*Prunus serotina*) is. Ez utóbbi különféle szeszesitalok alapanyagaként ismerhető. A homoki részeken akácmagot is gyűjtenek.

✂ Folytatás a 7. oldalon

Sokszínű kultúraünnepelés

Bensőséges gondolatokkal övezett hétfégi programok Székelyhídon

Számos rendezvényt szerveztek Székelyhídon a magyar kultúra napjának alkalmából január utolsó hétvégéjén. A három nap folyamán többek között dalesten, emléktábla-avatáson, jótékonysági bálon és ökumenikus istentiszteleten vehettek részt az érdeklődők.

✂ fotók: Horváth Tamás



A Dévai Szent Ferenc Alapítvány székelyhídi csoportjának műsora a gyerekkotthon udvarán

* Felemelő pillanatokat tartogatott január 26-án azok számára, akik részesei lehettek Böjte Csaba ferences rendi szerzetes látogatásának, a II. Rákóczi Ferenc emlékére emelt remekmű felavatásának és a magyar kultúra napja alkalmából megtartott ötödik jótékonysági bálnak városunkban.

„Tárujjatok fel örök kapuk...”

Ezzel az énekkel kezdte a Dévai Szent Ferenc Alapítvány székelyhídi gyermekcsoportja a szombat délutáni szentmisét, melyet Csaba testvér és a helyi katolikus egyházközség vezetője, Duma Ferenc plébános együtt ce-

lebrált. Böjte Csaba prédikációjában, csakúgy mint minden egyes alkalommal, amikor felszólal, pusztíthatatlan hittel mesélte Jézus történetét, melyekkel arra hívta fel figyelmünket, hogy nekünk embereknek kitartónak, szerénynek kell lennünk, bátoritanunk és szeretnünk kell egymást.

✂ Folytatás a 3. oldalon



Csaba testvér az egymás iránti hitről, szeretetről beszélt köszöntőjében



✂ Béres Imre

lemzők, míg az Érselénd, Piskolt, Reszege, Érsemjén, Érmihályfalva, Érkörtvélyes részeken az akác van túlsúlyban (80%). Az erdős területek kiterjedt volta nem meglepő, hiszen Székelyhíd környékén évszázados múltra tekint vissza az erdőkultúra. A jelenlegi farengetegek „ősei” nagyrészt (de nem csak) Stubenberg grófok államosított erdői. A kommunizmus után, 1990-ben még körülbelül 7000 hektár volt az erdészet gondjaira bízva, az azóta eltelt időben több mint 1300 hektár erdő adminisztrálását adták át magántulajdonosoknak.

Az erdészet munkatársai

A hatalmas terület ellenére a Székelyhídi Erdészeti Hivatalnak összesen negyven állandó alkalmazottja van: egy-egy erdészeti vezető és főkönyve-

Sokszínű kultúraünneplés

Bensőséges gondolatokkal övezett hétvégi programok Székelyhídon

Folytatás az 1. oldalról ✎

Mindig szem előtt kell tartanunk, hogy Isten mekkora áldozatot hozott azzal, hogy a saját fiát földi kínoknak vetette alá értünk, Jézus pedig szó nélkül teljesítette sorsát, hogy minket megváltson. Minden cselekedetünket ehhez mérjük, és soha ne felejtjük el: Isten nélkül semmi sem lehetséges! – hangoztatta a ferences szerzetes, aki az elmondottakat az otthonában nevelkedett gyermekek sikertörténeteivel példázta.

A misén nemcsak székelyhídiak jelentek meg a padosorokban, hanem az alapítvány messziről érkezett barátai is, akik jelen szerettek volna lenni Csaba testvér szertartásán, ő ugyanis nem véletlenül érkezett Székelyhídra. Őt kicsi gyermek várta izgalommal, hogy az elesett gyermekek védelmezője megkeresztelje őket. Bőjte atya végtelen atyai szeretettel magyarázta a gyermekeknek a keresztes szertartásának jelentőségét, hogy miért a szentelt olaj, s hogy nagyon vigyázzanak a gyertya lángjára, amit átad nekik, hiszen a láng melege és fénye nagyon kellemes, ugyanakkor nagyon illékony is, hamar kialudhat. A szertartás végeztével az egybegyűltek átvonulhattak a szomszédos kastély udvarára, ahol újabb különleges esemény következett.

Rákóczi-emléktábla

a gyermekotthonban

A Stubenberg-kastély udvarán átadták a II. Rákóczi Ferenc erdélyi és magyar fejedelem emléktábláját. A Dévai Szent Ferenc Alapítványt Kádár Ferenc budapesti képzőművész ajándékozta meg a XVIII. századi szabadságharc vezetője előtt tisztelgő plakettel. Az alkalmat Béres Csaba székelyhídi polgármester köszöntő beszéde nyitotta, melyben az előljáró kifejezte csodálatát a fejedelem iránt, és azokról az Érmelléken véghez vitt fejlesztésekről, építkezésekről mesélt, melyeket vidékünk Rákóczinak köszönhet. A szót ezután Bajtai Erzsébet asszony, a bukaresti magyar nagykövet felesége vette át, aki a nagyságos fejedelem önfeláldozó nagyvonalúságáról beszélt, arról, hogy „minden vagyont és lelkének minden rezdülését a magyarok felemelésének szentelte”. Fontosnak tartotta azt is elmondani, hogy az emléktábla jobb helyet nem is kaphatott volna, mint a



Bőjte atya elhelyezi a keresztes szent jelét a gyerekhomlokokon



A világranglista 18. helyen szereplő táncos pár, Szilágyi Cynthia és Zamfir Roland megnyitották a bált

gyermekotthon udvara, hiszen a rossz családi körülmények közül kikerült gyermekek ahányszor az udvaron járnak, a magyar történelem egy kiemelkedő alakját láthatják nap mint nap. Bajtai Erzsébet beszéde alatt sokszor fordult az alapítvány gyermekcsoporthoz, bátorítva őket, hogy nézzenek fel elődeikre, bárhol is sodródnak, térjenek haza magyar földre és gyarapítsák azt.

Wilhelm Júlia Mária nyugalmazott történelem szakos tanárnő beszédében előrebocsátotta: nem történelemórát szándékozik tartani, hiszen mindenki ismeri Rákóczi főbb diplomáciai, politikai tevékenységeit, sokkal inkább arra törekszik, hogy a fejedelem szellemiségét idézze fel. „Miért van az, hogy Rákóczi halála után évszázadokkal is születtek kuruc nóták? Miért van az, hogy mai napig a magyarok világszerte tisztelik és megemlékeznek róla?” – tette fel a kérdéseket a tanárnő, majd azt mondta: a kastély méltó jelképe a fejedelem szellemiségének. Kifejtette, miképpen szól a nagyságos fejedelem üzenete a mai világ emberének, Rákóczi több gondolatát, hazafias tetteit is taglalta, kiemelve a következőt, melyet a fejedelem emlékirataiból idézett: „Minden cselekedetem célja kizárólag a szabadság szeretete volt, és a vágy, hogy hazámat az idegen járom alól felszabadítsam.”

A nyitóbeszédet az alapítvány gyermekeinek rövid előadása követte, a vajdai egyházi kórus összeállítása, a Székelyhídi Férfikórus és Szabó József szavala. Az avatás végén a jelenlevők koszorúkat helyeztek el felavatott emléktáblánál.

Jótekingony bált szórakozás a múzeumban

Az ötödik Érmelléki Farsangi Bál zárta a magyar kultúra napi programsorozat második napját. A városi múzeumban megtartott rendezvényen az előzőekhez hasonló módon zenei különlegességek, árverés, bálkirálynőválasztás, tombolasorsolás várta a vendégeket. Béres Csaba nyitóbeszédében köszöntötte a politikai és közéleti személyiségeket, majd a magyar kultúra egy kis darabkájáról, a magyar népmesékről és azok jelentőségéről beszélt a közönségnek. Azután Csák János, Magyarország Egyesült Királyságba akkreditált nagykövete, a bál fővédnöke mesélte el, hogyan beszél nap mint nap az angoloknak a magyar népről, hogy milyen kép él a magyarokról az angoloknál elképzeléseiben, aztán jó szórakozást kívánva megnyitotta a bált.

Ezután a debreceni Civis Tánc egyesület palotás tánca, illetve Szil-

ágyi Cynthia és Zamfir Roland tánc-összeállítása hevitette a bált hangulatot, melynek végén Szilágyi Cynthia Csák Jánost, Zamfir Roland pedig a nagykövet úr feleségét kérte fel egy keringőre, táncba szólítva



Rákóczi-emléktáblát avatott Béres Csaba polgármester

ezzel az addig csak szemlélődő bálzókat. Majd mindenki helyet foglalt a gazdag előétel elfogyasztásának erejéig, melyet a művészeti alkotások árverése követett. Érmelléki és székelyföldi alkotók festményei és más technikákkal készült munkái kerültek kalapács alá, pél-

Vasárnapi közös ima és szeretetvendégség

A rendezvény utolsó napján, vasárnap, a székelyhídi római katolikus templomban ökumenikus imát tartott Duma Ferenc plébános, Erdődi Endre csokalyi görög katolikus plébános és Rákosi Jenő református lelkész, az Érmelléki Egyházmegye esperese. A szertartás követően szeretetvendégség várta a vendégeket a székelyhídi plébánián.

✎ B. J. R.

dál bogzás, makramé, illetve az árverés különlegessége, egy kerámiaalkotás is. Az aukció során összegyűlt 12 400 lejt a bál szervezői a Dévai Szent Ferenc Alapítvány székelyhídi csoportjának adományozták. Az árverés izgalma a bál konferanzejának szerepét is betöltő Vidovnyecz Edina vezette le. A székelyudvarhelyi Tomcsa Sándor Színház művésznője énektudását megcsillogtatva bővülte el a hallgatóságot, de az árverést és az egész estét beragyogta kellemes hangja, megjelenése. Jóval éjfél után következett a bálkirálynő és udvarhöl-

gyeinek megválasztása. A 2013-as bálkirálynő Erdei Csenge lett, udvarhölgyei pedig Cservid Beáta és Csuka Tímea-Boglárika, akik a többi vendéggel együtt ez évben is hajnalig koptatták a múzeum kőpadlóját az élőzenés estélyen.

✎ Bíró Orsolya

Kocsaszínház a cukrászdában

Vidovnyecz Edina színművész (portrékon) *Ma-dalok* című előadójátékát lehetett szem- és fültanúja a nagyerdemű a cukrászdában a székelyhídi magyar kultúra napi rendezvényesorozat nyitányaként. Érdeklődőkben nem volt hiány, a közönség soraiban szinte minden korosztály képviseltette magát, a felcsendülő magyar dalokat lelkes kislányok és még lelkesebb nagyiuk együtt énekelték a székelyudvarhelyi Tomcsa Sándor Színház művésznőjével. A közönség, amely hosszú tapssal hálálta meg a kitűnő előadást, néhány bájos kis történet segítségével bepillantást nyerhetett a színésznő mindennapjaiba.

Vidovnyecz Edina elmondása szerint most többnyire lírai dalok feldolgozásával érkezett hozzánk, amelyek

99,99 százalékban magyar tollból és torokból születtek, egyetlen kivétellel (ami erősíti a szabályt), egy Barbra Streisand-dal magyar fordításával. „A színeszet az egy olyan szakma, ahol nem lehet szabadságot kérni” – hangoztatta előadónk ezt az akár ars poeticának is beillő mondatot, a szebbnél szebb magyar dalok konferáló szövegei között.

A dalok meghitt hangulatot teremtettek a népes számú közönségtől zsúfolttá vált cukrászdában, kitűnő alapot adva az ezt követő karaokeestnek. A házigazda jóvoltából díjat is ajánlottak a legjobban teljesítő bátor jelentkezőknek, akik akár duóban, akár szólóban kipróbálhatták a hangjukat a színpadon, felbuzdulva az előttük fellépő művésznő dal-összeállításának sikerén.

✎ Mészáros Klaudia



Védőnői tanácsadás Székelyhídon

Nagy érdeklődés kísérte a debreceni szakember előadását az orvosi ellátást kiegészítő rendszerről

* Előadást tartott a Székelyhídi Baba-Mama Körben a védőnői szolgálatról Jávorné Erdei Renáta, a Debreceni Egyetem Védőnői Módszertani és Népegészségtani Tanszékének oktatója január 19-én, szombaton. Szép számmal jelentek meg székelyhídi és Székelyhíd vonzaskörzetében élő várandós kismamák, kisgyermekes édesanyák gyermeikkel a baba-mama kör által szervezett előadáson, amelyen helyben rendelő háziorvos is részt vett.

A védőnő a gyermekeket, anyákat, családokat védi

Jávorné Erdei Renáta előadásából megtudhattuk, hogy a védőnői szolgálat orvosi ellátást kiegészítő rendszerként működik Magyarországon. Kezdetei az 1910-es évekre nyúlnak vissza. Európában egyedülállóan csak Magyarországon működik ilyen jellegű átfogó egészségügyi és szociális szolgáltatás.

A védőnők figyelemmel kísérik a várandós anyukák egészségi állapotát, a terhességük folyamatát, figyelmeztetik őket a soron következő terhességi szűrésekre, tanácsokkal látják el az anyát a gyermekágyas időszakban, segítik a hatévesnél fiatalabb gyermekek gondozását. Ebbe beletartozik az egészségügyi tanácsadás, szűrések, csecsemő- és gyermekgondozási, csecsemő- és gyermek táplálási tanácsadás, kötelező védőoltások és a gyermekekkel kapcsolatos adatok nyilvántartása, stb. Az iskolás korú gyermekek ellátásáról iskolavédőnők gondoskodnak a gyermekek 16 éves koráig.

A védőnők munkája az egész magyarországi társadalmat átfogja, ami azt jelenti, hogy minden terhességről, szülésről, gyermekgondozásról, védőoltásról tudnak, szoros kapcsolatban állnak a háziorvosi hálózattal, szakorvosokkal. A védőnők, munkájához hozzátartozik a nővédelem is, amely segít az anyáknak, nagymamáknak egészségük megőrzésében.

Magyarországon a védőnő a kórházból hazaérkező újszülöttet már az első héten meglátogatja az otthonában, ahová törvényi szabályoknak megfelelően a gyermek hatéves koráig rendszeresen visszajár és ezenkívül tanácsadó helyiségben is fogadja az anyukát a gyermekkel súlymérésre és egyéb, otthon el nem vé-



A főszereplők: a népes gyereksereg kitűnően érezte és foglalta le magát, ameddig a szülők, nagyszülők az előadást hallgatták

gezhető vizsgálatokra. A tanácsadó helyiség az orvosi rendelőkben van.

A szűrések alkalmával megvizsgálja a gyermeket, kikérdezi az édesanyát, a vizsgálatok eredményét kiértékeli és elmondja a javasolt teendőket. Bizonyos meghatározott életkorokban felméri a gyermek fejlettségi szintjét, egészségi állapotát, mint a látás, hallás, súlyfejlődés, idegrendszeri érés, képességfejlődés, beszédfejlődés szintje, stb.

Munkájának nagy jelentősége van a gyermekek egészségének megőrzésében, betegségek kialakulásának megelőzésében.

Itt is beindul a védőnői tanácsadás

Nálunk arra egyelőre nincs lehetőség, hogy a magyarországival megegyező átfogó és mindenre kiterjedő védőnői szolgálat alakuljon ki, illetve hogy a családokat az otthonukban látogassa a védőnő Székelyhídon, mivel ehhez hiányoznak a jogi keretek, sok képzett védőnőre és mindezek anyagi fedezetére volna szükség. Jávorné Erdei Renáta, a helyi együttműködő háziorvosok és a baba-mama kör

jóvoltából azonban Székelyhídon és a város vonzaskörzetében élő, a szolgáltatásra igényt tartó anyukáknak lehetőségük nyílt arra, hogy havonta egy alkalommal védőnői tanácsadáson vegyenek részt.

A tanácsadásnak a Székelyhídi Baba-Mama Kör ad helyet, amely szombatonként 10 órától működik a székelyhídi múzeum épületében. Aki szeretne a tanácsadáson részt venni, elérhetőségével, (saját és gyermeke)

pontos adatainak megadásával a palczertjudit@yahoo.com e-mail címen jelentkezhet. A tanácsadások pontos idejéről a megadott címen értesítést kap.

✉ Palczert Judit



Nagyamák, anyukák, várandós kismamák is érkeztek a múzeumban megtartott rendezvényre

Kiadó iroda, műhely, raktár

A Székelyhídi Inkubátorház igénybe vehető szolgáltatásai:

- őrzésvédelem;
- recepciós szolgáltatás (telefon, fax, posta, levélírás, vendégek fogadása, szervezés stb.);
- technikai háttér biztosítása (fénymásolás);
- informatikai háttérszolgáltatások (szerverszolgáltatás, karbantartás);
- hat hónapon keresztül ingyenes tanácsadás;
- területgondozás (hőeltakarítás, zöld felület gondozása);
- iroda, műhely, raktár takarítása, karbantartása;
- felszerelt, bebútorozott irodák, konyha, internetelérhetőség, két konferenciaterem, fordítógép, számítógép, vetítógép, flipchart.

Az inkubátorház Székelyhídon a Nagy Léta u. 32. szám alatt található, a határátkelőhöz vezető úton.

Az épület alapterülete 866 m², melyből 366 m² iroda, konferenciaterem, 500 m² raktár.

Jelenleg bérbe adható szabad irodák a főépületben: 12 iroda, melyek területe 10-25 m² között változik. Itt a bérleti díj tartalmazza a közüzemi költségeket is.

Jelenleg bérbe adható szabad raktár: 5 raktár, melyek területe 100 m²/raktár. Itt a közüzemi költségeket, önálló villany-, fűtés- és vízóra alapján a cégek saját maguk fizetik.

Telefonszám: +40-766-776514
Bármilyen kérdésre szívesen válaszolunk.

Sikeres rendőrségi akció Szentmiklóson

* Tetten értek öt egyént a székelyhídi rendőrség és a diószegi határrendészet munkatársai a január 27-áról 28-ára virradó éjszakán, miközben azok jogtalanul behatoltak és tönkretették hat pince bejáratát Hegyközsétszentmiklós körzetében. Az elkövetők székelyhídi és egyéb környező települések roma származású lakosai. Az azonosításukhoz és az elfogásukhoz a rendőröknek használniuk kellett a szolgálati fegyverüket, leadva egy figyelmeztető lövést függőleges irányba. Az ügy fejleményeire később visszatérünk.

✉ Er hangja

Rocksulis koncertek a Petőfiben

📍 Városunkba látogatott a Malaga Quintett debreceni diákzenekar



* Élőkoncertet adott a Malaga Quintett elnevezésű debreceni rock-sulis zenekar a székelyhídi Petőfi Sándor Elméleti Líceumban január 25-én, pénteken, a magyar kultúra napja alkalmából.

Az előadás mondhatni családi hangulatban, szűk körben zajlott, de ez senkinek sem szegte kedvét, ugyanis a hangulat fergeteges volt, az érdeklődők pedig csak nehezen állták meg,

hogy nyugodt fegyellemmel üljék végig a felzendülő dallamok ritmikus kavalkádját. Bár abban biztos vagyok, egyetlen láb vagy kéz sem maradt teljesen nyugton, hogy legalább finoman ne verje a taktust. Ebből tehát tanultunk, így a következő alkalommal álló koncertre rendezkedünk be, és kifejlesztjük a táncparkettet a spanyolos nótákra lejtett táncainkkal, remélhetőleg szélesebb körben.

A koncertet követően pedig a szervező diáktanácsosok, tanárok vendégeik társaságában eltöltöttek még néhány órát beszélgetéssel, ismerkedéssel, némi falatozással. Közben pedig megnézték a nemrégiben elkészült Székelyhíd városát ismertető kisfilmet, illetve a Griffiti Dráma-és Filmműhely által készített, *Sóhaj-tásnak beillő szőzat...* című rövidfilmet.



Remélhetőleg nem ez volt az utolsó alkalom, hogy vendégül láttuk őket, lelkesen szövegétjük jövőbeni terveinket, a közös programokat. A mostani találkozást megelőzte néhány héttel ezelőtti náluk tett látogatásunk, mely Pálczér Judit, a baba-mama kör vezetője révén jött létre. Őtala ismertük meg Vincze Bélát, a Rocksulit létrehozó Más-Mozaik Egyesület elnökét. A Rocksuli lehetőséget nyújt a muzikális hajlamú ifjaknak, hogy fejlesszék és kiéljék tehetségüket, ezen kívül más ifjúsági programokat is szervez a fiatalság számára, most pedig a mi iskolánkat szeretné kicsit bevonni a zenei élet-

be, felkarolni a művészi hajlamú diákokat. Az ottani fogadtatás igen szívélyes és szeretetteljes volt, így könnyedén születtek új ismeretségek és barátságok. Meghívtak bennünket a Rocksuli félévzáró koncertjére, amikor akár több száz tehetséges előadó lép színpadra, s két napon át búvóli a közönséget, február 8-9-én. Reméljük, ezen a hétvégén újabb nagyszerű ötletek, közös programok tervei születtek majd, ez a barátságos kapcsolat tovább virágzik, s a jövőendő években még számos ilyen kellemes alkalomban lesz részünk.

Major Zsuzsa

Anyós kontra/pro meny – egyáltalán nem viccesen

📍 Wéber Csilla pszichológus előadása Szentjobbon a családban fellépő feszültségekről és ezek megoldásáról

Az anyós kontra/pro meny témakörben hallgathatták meg az érdeklődők Wéber Csilla pszichológus (portrénkon) előadását Szentjobbon január 5-én a falu református templomában a helyi lelkespár, a nőszövetség és kismakör szervezésében. Számos érdeklődő jelent meg, minden korosztály képviseltette magát az eseményen.

* Az előadás címének hallatán nekem legelőször az anyós-vecsek jutottak eszembe, melyek szép számban jelen vannak az életünkben. Szeretünk sztereotípiákat felállítani, hisz mindig könnyebb másból gúnyt űzni, más kárán örülni, mint a dolgok mélyére nézni. Az is eszembe jutott a viccek kapcsán, hogy egy igen kényes és nagyon is valós problémára hívják fel a figyelmünk: a családon belüli egyet nem értésre. Wéber Csilla ezt az egyet nem értést boncolgatta, próbálva a problémák gyökerét, vagyis a rossz családi kapcsolatok okát megtalálni. Melyek is ezek az okok? Ha igazán a lelke mélyére néz az ember, magától is rájön sokszor, csak sajnos nem merünk még önmagunkkal sem őszinték lenni, nem-hogy másokkal tegyük meg ezt.

Az első és talán a legfontosabb ok a kommunikáció hiánya, amikor nem mondjuk meg azt, ami a szívünket nyomja, nem beszéljük meg az adott problémát, ezzel hagyva elmergesedni és tönkremenni emberi kapcsolatainkat. Ami egyszer eltörik, azt már hiába ragasztgatjuk össze darabonként, soha nem lesz olyan, mint a régi. A szülők hatalmas feladatot és



felelőséget vállalnak egy gyerek érkezésével a családban. A legtöbbször a nem megfelelő anyós-meny kapcsolat háttérben a túlzott elvárások állnak, az hogy az édesanya egy olyan tökéletes társat képzel el a gyermeke mellé, aki valószínűleg még meg sem született. Ebből következő, hogy bármit is fog a menyene tenni, az soha nem lesz elég jó a számára. Erre a problémára a pszichológusnő egy egyszerű tanácsot adott az anyósoknak. A következő mondatot kell megtanulniuk: azt a személyt, aki szereti, elfogadja és tiszteli a gyereket, azt én is szeretem. Milyen



Anyósok, menyek és további személyek is kíváncsiak voltak a konfliktuskezelés módszereire

egyszerű mondat és mégis milyen nehéz megtartani sokak számára.

A másik nagyon is valós ok a túlzott féltés, óvás, az hogy sok szülő nem engedi magáról leválni a gyermekét, még felnőtt korában is kisgyerekként bánik vele. Az az ember azonban, aki nem válik le időben a szülőiről, nem tud majd saját önálló családi életet kialakítani, mert nem fogja tudni, valójában hová is tartozik, ki-

hez is kötődik igazán. Ehhez a problémakörhöz kötődik az is, amikor a szülő a saját álmait, esetleges kudarcait vetíti ki a gyermeke életére, és azt akarja, hogy az helyette valósítsa meg, esetleg javítsa ki azokat.

Számos feszültségkeltő tényező létezik a családokon belül és ezeknek a legegyszerűbb megoldása a kommunikáció. Vagyis beszéljünk az érzéseinkről, gondjainkról, sértődöttsé-

günkről, hisz a legtöbb esetben a problémák háttérben a félreértések állnak. Nem szabad hagynunk, hogy ezek a félreértések megmérgezzék családjaink életét! Hiszen a család az az intézmény, melynél évezredek óta nem tudnak jobbat kitalálni annak a célnak az érdekében, hogy egészséges lelketű embereket neveljenek a társadalom számára.

Ványa Blanka

Gazdagság a farengetegekből

Sikertörténet a Székelyházi Erdészeti Hivatal tevékenysége

Folytatás az 1. oldalról

Ezt belföldön és külföldön is értékesítik, köszönhetően annak, hogy ők az egyetlen olyan akácmag-forgalmazók, akik származási bizonyítvánnyal is rendelkeznek.

Az erdőgazdálkodás és vadászat

A tulajdonképpeni erdőgazdálkodás egy úgynevezett üzemterv alapján valósul meg. Ebben szerepel minden parcella, a parcellákban elvégzendő munkálatok tíz évre, a kitermelési évek, az újratelepíthető fajok, a területek térképe. Minden évtizedben ezt az üzemtervet újra el kell készíteni. Természetesen a fakitermelés sem ész nélkül történik, hanem jól meghatározott évi kvóták alapján. Ennek megfelelően a Székelyházi Erdészeti Hivatal az általa adminisztrált területen évi 13 100 köbméter fát termelhet ki. Ezt a maximumot nem szabad túllépni, sőt bizonyos erdészeti szempontok szerint nem is mennek 11 ezer köbméter fölé.

Ha a vadászat és vadgazdálkodás szemszögéből vizsgáljuk meg az erdészeti hivatalt, elmondhatjuk, hogy 1990-től 2002-ig hét, 2002-től 2011-ig négy vadászterület volt. Jelenleg csak két vadászterületen (17 ezer hektáron) hódolhatnak szenvedélyüknek a sportvadászat belföldi és külföldi szerelmesei, akik vaddisznót, őzba-
kot, fácánt, fűrjet vagy nyulat vehetnek itt célba.

Gondok a fatolvajokkal

Az erdészeti vezető negatívumként szólt a falopás jelenségéről. Ennek főbb okai szerinte a szegénység, az erdőhiány, a települések erdőhöz közeli elhelyezkedése. A legnagyobb irítás 1990–1991-ben volt, amikor is húszhektárnyi erdőt vágtak le illegálisan.

A lefűlt „favágók” a büntetésen felül ki kellett fizessék a kivágott fa értékét is. Annak ellenére, hogy az erdészeti munkatársai 70–80%-ban be tudják azonosítani a tolvajokat, még mindig sok az elkövető, sőt ezek sokszor veszélyeztetik a hivatalosan eljárók testi épségét is. A tavalyi évben 72 ezer lej bünte-

Természeti érdekességek

Székelyhíd és Hegyközszentmiklós között létezik egy **vörösfenyőkből (*Larix decidua*) álló ültetvény**, amelynek legfontosabb feladata a vörösfenyőmag termelése. Kizárólag ebből a célból telepítették

1972–76-ban. Ez országos szinten is a legnagyobb ilyen létesítmény, melynek tobozait minden évben begyűjtik, a tobozokat egy speciális szárítóban kiszáritják, hogy ki tudják nyerni a fenyőmagot. Ezt általában hegyi erdészetek vásárolják meg. Ebben a fenyvesben minden fa számozva van, mindegyiket külön jelölik a térképen, mindegyiknek ismerik az eredetét is. Ez teszi Romániában is egyedülállóvá, valamint a felbecsülhetetlen genetikai értéke.

A legöregebb erdőnk körülbelül 130 éves, de ne felejtjük el a 110 éves feketedió-magrezervátumunkat sem.

Ugyanolyan fontos tudnunk két természetvédelmi területünkről is. Ebből az egyik a **Csíkos-tavi**

szürkegémtelep (30-50 fészek található itt). Ugyanitt egy 120 éves **tölgyfa-magrezervátum** is található. Aki többet szeretne erről a ritka helyről megtudni, annak figyelmébe ajánljuk a <http://www.termeszetvilaga.hu/szamok/tv2004/tv0411/csikos.html> honlapot.

szekelyhid.wordpress.com



Féltett természeti kincsünk a Csíkos-tavi szürkegémtelep területe

tést rótták ki a tolvajokra, ám nem minden büntetést sikerült behajtani.

Tessék, itt a jó tűzifa!

Az erdészek felhívják a figyelmünket: tűzifát hivatalosan vásárolhatunk a diószegi és az érmihályfalvi lerakatból. Az itteni ár köbméterenként 220 lej. Lehet vásárolni közvetlenül az erdészeti hivataltól is előzetes feliratkozás alapján. Az ár szintén köbméterenként 220 lej,

de ebben benne van a hazaszállítás is. Ezt a szolgáltatást szeretnék kiterjeszteni azokra a falvakra is, ahol kereslet mutatkozik rá.

Nyárfák a sportfavágóknak

Az erdészeti hivatal szoros kapcsolatban áll a Stihl Timbersports sportfavágó csapattal is. Ennek köszönhetően edzési célokra évi 50 köbméter nyárfát juttatnak nekik. A külföldi szakértők és bajnokok által is kipróbált fa-

anyag az egyik legjobbnak bizonyult a versenyeken is, melyek főleg az Italice 210- és az R16-klónokból származnak.

Sikertörténetként könyvelhetjük el a helyi erdészeti hivatal működését. Reméljük, ezeket a feladatokat ugyanilyen hozzáértéssel és professzionalizmussal ellátják ezentúl is, településünk és vidékünk hírnevét példamutatóan öregbítve.

Béres Imre

A Vasárnapi Iskola Alapítvány munkatársai az Érmelléken

A szerző felvétele



A gyerekek érdeklődve figyelték az érdekesebbnél érdekesebb feladatok kellekeit, amelyeket Szabó Edit és Hutzler Vilmost pedagógusok (bal oldali képen) mutatott be

* Csapatvetélkedő részesei voltak, majd a mártogatásos technikával történő gyertyakészítést próbálták elsajátítani a magyar nyelv napja alkalmából a hegyközszentmiklói és érköbölküti diákok a Vasárnapi Iskola Alapítvány munkatársai segítségével. Az alapítvány

önkéntesei, Szabó Edit pedagógus és Hutzler Vilmos nyugalmazott pedagógus 2010 novembere óta tevékenykednek az érmelléki falvakban. Edit és Vimos havonta eljönnek az iskolába járó gyerekekhez, munkájukat önkéntes alapon, önzetlenül, ellenszolgáltatás nélkül

végzik. Minden foglalkozás örömteli számukra, látva a foglalkozásra érkező gyerekek szemének csillogását. Az eddigi foglalkozásokon kézműveskedtek, éneket tanultak, üveget festettek, farsangi álarcot vagy nemzeti csákót és kokárdát készítettek a gyerekek, de volt már

filmvetítés is. Az önkéntesek odafigyelnek arra is, hogy a gyermekcsereg apraja és nagyja egyaránt feltalálja magát. Iskolaujság szerkesztésével is próbálkoznak *ÉN-Te-Mi* címmel, amelyben a tanulók írásait, rajzait teszik közé.

Béres Angéla

„Legfontosabb a kiválóság, eszerint élek és cselekszek”

☞ Beszélgetés Csák János londoni magyar nagykövettel, az Érmelléki Farsangi Bál fővédnökével

✎ Horváth Tamás

Csák János 2011 óta Magyarország londoni nagykövete. Évtizedes barátságot ápol Böjte Csaba ferences rendi szerzetessel és a Dévai Szent Ferenc Alapítvánnyal. Az idei évben ötödik alkalommal megrendezett Érmelléki Farsangi Bál fővédnökévé tette tiszteletét Székelyhídon.

– **Hogyan lesz valakiből Magyarország londoni nagykövete?**

– Minden ország legfőbb célja az, hogy kiterjedt kapcsolatrendszerrel alakítsa ki külfölddel, hogy megismerjék értékeit, potenciáljait. Egy nagykövet olyan ember kell legyen, aki hűen tudja képviselni, megismertetni, érvényesíteni ezeket az értékeket, érdekeket. Olyan emberre van szükség, aki kiterjedt kapcsolatrendszerrel rendelkezik, hisz a kapcsolatépítés a siker legelső záloga. A választás talán azért esett rám, hisz az üzleti életben nekem már jelentős kapcsolatháló sikerült kiépítenem, többek közt Európa- és világszinten (Amerika) is.

A nagykövet legfőbb feladata, hogy megteremtse országára számára a kedvező politikai, gazdasági, kulturális feltételeket külföldön. [...] Az első és legfontosabb lépés az, hogy megteremtsem egy úgynevezett beágyazottságot országával kapcsolatban, hogy külföldön jobban megismerhessék az adott területet, régiót.

A fő célom mindig a fiatal tehetségek felkarolása volt, akiknek megpróbálom kellő teret és lehetőséget nyújtani, hogy kamatoztathassák a bennük rejlő tehetséget.

– **Miben áll a nagykövetségi munka lényege?**

– A nagykövet legfőbb feladata, hogy megteremtse országára számára a kedvező politikai, gazdasági, kulturális feltételeket külföldön. Kapcsolatokat épít, megismerteti és képviseli országát, régióját értékeit. Az első és legfontosabb lépés az, hogy megteremtsem egy úgynevezett beágyazottságot országával kapcsolatban, hogy külföldön jobban megismerhessék az adott területet, régiót. Ebben áll a munka körülbelül 50 százaléka. A másik ötvenet a kapcsolatépítés, érdekérvényesítés teszi ki.

– **Mit tekint eddigi nagykövetségi pályafutása legszebb pillanatának?**

– Én igazán nagyon szép és gazdag két évet tudhatok a magaménak: 2011-ben részt vettem a brit hercegi pár, Vilmos és Katalin esküvőjén, tavaly a királynő uralkodásának 60. évfordulójára rendezett ünnepségsorozaton és a nyári olimpián is, melyet Londonban rendeztek. Így



mondhatom, hogy a bőség zavarával küzdök. Ha mégis ki kellene egyet emelnem, akkor talán ez az esküvő lenne, azon belül is az esküvői szertartás. Az anglikán püspök gyönyörű beszédet mondott az összetartozásról, a családi értékek továbbviteléről, amely összefoglalja mindazt a tudást, amelyre mindannyiunknak szüksége van egy boldog és teljes élethez.

– **Hogyan került kapcsolatba a Dévai Szent Ferenc Alapítvánnyal?**

– A mi kapcsolatunk Csaba testvérrel hosszú időre nyúlik vissza. Körülbelül húsz éve ismertem meg egy tábor-

ban, melynek fő témája a család, fő célja a családi értékek megőrzése, elmélyítése volt. Azóta számos rendezvényen vettünk részt közösen, számos közös munkánk van. Bármikor szükségük van rám, szívesen segítek.

– **Mit mondana el Csák Jánosról, a magánemberről?**

– Jelenleg londoni magyar nagykövet. Emellett üzletember, hisz az ezt megelőző időszakban az üzleti világban tevékenykedtem, főként az olaj-és telekommunikációs iparban. A fő célom mindig a fiatal tehetségek felkarolása volt, akiknek megpróbálom kellő teret és lehetőséget nyújtani,

hogy kamatoztathassák a bennük rejlő tehetséget. Nem utolsó sorban pedig családapa.

– **Van-e olyan szó, kifejezés, mely a leghűebben jellemzi önt, az ön életét?**

– Kiválóság, ez az én szavam. És persze a jószág, meg a szeretet és a jó társaság is. De talán a legfontosabb számomra mégis a kiválóság, az, hogy ha valamit csinál az ember, azt ne félig-meddig, hanem teljes energiával, tudással tegye. Úgy szeretném, ha ez az én életemre is teljesen igaz lenne, eszerint élek és cselekszem.

✎ Ványa Blanka

A rejtvény fősoraiban egy megszívlelendő gondolat és szerzőjének neve található.

VÍZSZINTES:

1. A gondolat 12. Hitegető 13. Új-Zéland őslakosai 14. A tetejére 15. Beborít(ja a víz) 17. Folyadékot ömleni készlet 18. Hátvan perc 20. Fordítva: Jákob egyik felesége (Őszösvetség) 21. Üres bók! 22. Játék kezdete és vége! 24. ...suta, félszeg, ügyetlen 27. Megfélemlítő 29. A répak teste! 30. Puskáját adott irányba használja 31. Szántóeszköz fontos része 33. A gondolat szerzőjének neve

FÜGGŐLEGES:

1. Iga 2. Arab férfinév 3. Mutatózó 4. Megkevert tea! 5. Üdítőféle 6. Tömbház jelzője lehet 7. Központi csillagunk 8. A nobélium vegyjele 9. Tollforgatók 10. ... és jang 11. A tanüggyel, tanítással kapcsolatos 16. Volt, van, ... 19. Egyféle siránkozás 21. Igekötő 23. Álmból felébredt 25. Szekrény, védőtok,

(átvitt értelemben) könyvtár 26. Az anya párja 27. Fizikai mennyiség, a múltból a jelenen keresztül a jövő felé tart 28. Zavaros eső! 29. Az első nő 30. Szibériai orosz folyam 32. Kutya

1	2	3	4	5	L	6	7	8	9	10	11
12						13					
14			15		16				17		
18		19		20				21			
		22	23		24		25			26	
		27			28				29		
30						31		32			
33					C						



Nyerjen könyvet!

Szerkesztőségünk értékes könyvnyereményeket sorsol ki a mellékelt keresztrejtvény megfejtői között.

FIGYELEM! Egy megfejtő csak egy szelvényvel játszhat!

A REJTVÉNY MEGFEJTÉSE:

Név: _____
Telefonszám _____
Postacím: _____

Kérjük a kivágot szelvényt dobja be az *Ér hangja* dobozba február 25-ig, melyek a következő helyeken lehet megtalálni:
SZÉKELYHÍD – Petőfi Sándor Elméleti Líceum könyvtára,
Székelyhídi Városi Könyvtár, Magyar papírbolt,
Sidy pud (a körforgalom mellett), ÉRKÖBÖLKÚT – ABC,
ÉROLASZI – ABC, HEGYKÖZSZENTMIKLÓS – ABC.

Legutóbbi számunk keresztrejtvényének megfejtői közül könyvet nyert:
Bokor Sándor (Székelyhíd), Czapp István (Székelyhíd),
Juhász Éva (Nagykáglya)

Ér hangja

Székelyhíd és környéke havilapja. Kiadja és ingyenesen terjeszti a Pro Székelyhíd Egyesület.

Nyomás: Eden Productions, Nagyvárád.

Felelős kiadó: Béres Csaba * Felelős szerkesztő: Aszalós Tímea

* Lapterv és tördelés: E. * Munkatársak: Béres Angéla, Béres Imre, Béres Jutka-Renáta, Bíró Orsolya, Major Zsuzsa, Mészáros Klaudia, Ványa Blanka

Szerkesztőség elérhetősége: 417435 Săcueni str. Kazinczy Ferenc nr. 5/B,

e-mail: erhangja@gmail.com, honlap: www.erhangja.ro



A kiadvány megjelenését támogatja:



Székelyhíd
Város
Polgármesteri
Hivatala